

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXX

Capital un mes. 1 peseta

Fuera: trimestre. 4

Número suelto 5 céntimos

Martes 7 de Mayo de 1912

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración

Imp. y Lit. de Alonso Hijos

Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.745

LA GRAN FUNERARIA

HONTIYUELO

Casa fundada en el año 1880

Servicio permanente

Mayor pral., 184.—PALENCIA

DOCTOR ARTURO BUSTAMANTE

Ex-Médico de la Beneficencia provincial de León, y de la municipal de Madrid, por oposición, ex alumno de las Clínicas de París.

Especialista en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón. LABORATORIO DE INVESTIGACION CLINICA CONSULTA DE DOS A CUATRO Don Sancho 11, 1.º

Sello instantáneo

YER

Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias; Cólicos. Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cusefa un real

Pídase en todas las Farmacias

VENTA. Droguería de la Viuda de Escudero y Cp.ª.

Depositarios. Pérez Martín y Cp.ª. Madrid.

El médico militar doctor Tomé Ortiz, recibirá sus enfermos de 2 á 5 de la tarde, en su Clínica Consultorio de enfermedades de la Matriz y Vías urinarias, desde el 1.º de Abril al 15 de Mayo, que durarán los juicios de revisión ante la Comisión Mixta de Reclutamiento.

La lámpara de filamento de metal que ha vencido á todas las demás ha sido la lámpara

EGMAR

De venta en Palencia LA ELECTRICA PALENTINA, Mayor principal, 53.

FERNANDO GALINDO

Venta

El día 20 de mayo á las doce de la mañana, se vende en subasta voluntaria un solar en la calle Burgos, frente a San Lázaro, donde está situado el almacén de carbones de D. Antonio Ruipérez, con una casilla, cuartos y pajares.

Del precio y demás condiciones informarán en la Notaría del Licenciado D. Aniano Masa.

CUENTO DE LOS MARTES

NIÑOS Y CORDEROS

En los diferentes y vivos rumores que forman el rum-rum de los mercados domingueros, sobresale en ciertos meses del año la nota tierna y conmovedora de unos balidos quejosos y suaves, que á veces parecen tanto de criaturitas, á veces semejan los balbucientes acentos con que los niños llaman «mamá», gimoteando por los halagos maternales.

Pero los que lloran y llaman son los corderitos nuevos, que, amontonados

en cestas y serones, tiemblan de miedo bajo sus lanas ensortijadas!

Pasa la compradora regateando la alborotada mercancía, y alza en peso éste ó el otro astudado corderillo; se conviene el precio en pintorescas discusiones, y sujeto por las patas va uno de esos lindos animales en manos de su dueña, calle arriba ó calle abajo, hasta llegar á una casa donde probablemente se convertirá en regalo y alegría de unos cuantos hermanitos, porque ¿qué casa no cae la bendición de Dios en forma de niños juguetones, y qué niños no desean tener un precioso cordero?

Todos recordamos con delicia aquellas horas de la niñez en que hemos acariciado en nuestros brazos uno de estos rumbiantes, blanco ó canelo, tembón y quejoso, cuyas suaves lanitas hemos besado con ternura, mientras una voz amorosa nos iba diciendo:

—¿Quiérete mucho, pobrecito! ¿Ves como llora por su madre?

Lin es un precioso muñeco de seis años, dueño y señor de un corazoncito generoso y noble, y á este Lin, bueno y pacífico, le compró su madre el invierno pasado un cordero muy bonito.

Por aquel tiempo habían premiado al niño en el colegio con una estampa, «de las de puntilla», en cuyo centro brillaba un cordero rodeado de flores, y Sor María, la dulce parvulista, le había explicado la mística alegoría de aquella cándida figura.

Por eso cuando Lin tuvo en su poder un corderito vivo y hermoso, no pudo menos de acariciarle con cierto cariño sagrado, algo semejante al respeto con que solía posar sus labios bermejos en la primorosa estampita calada; y en sus anales infantiles harán época las memorias de aquellos breves días, en que el niño vivió casi abrazado al manso cordero de lanas rizosas.

Desde la primera noche le acompañó Lin muy abrigadito y mimado en un rincón cercano á su dormitorio, pero toda su solicitud no pudo evitar que el animalito desvelase á la familia con sus balidos lastimeros, y como á la mañana siguiente el padre de Lin protestase con enojo de cuánto le había molestado aquel constante lloriqueo, hubo el niño de preocuparse seriamente con la idea de si á su padre le serían necesarias algunas lecciones de Sor María, á propósito del amor que debemos á la inocencia y á la humildad simbolizada en los corderitos...

Pasados algunos días, el cordero de Lin tuvo un nombre brillante y sonoro, con sus puntas de emblema divino: se llamó Sol.

Y tuvo lazos y cascabeles para su adorno; y para su regalo tuvo pedacitos de pan fresco y yerbecitas tiernas mezcladas con las primeras flores de la primavera.

El niño mesaba amorosamente las blancas lanitas del cordero, y le llevaba á pasear por el campo, y cuidándole, le hablaba tiernas palabras cariñosas.

Parecía el animalito la sombra de Lin. A todas partes le seguía y suavemente le llamaba, y con monisimos retozos y graciosos escarceos, parecía corresponder á los placenteras atenciones del muchacho, que los animales brutos, por regla general, son agradecidos, y suelen dejar para el hombre la ingratitud, que es—como dice Argensola—«el arte de renunciar muchos victos en uno solo».

Pero Lin no había llegado á la responsable y triste categoría de hombre; era un bello ángel que no merecía el

dolor que le proporcionaron en aquel Sábado Santo inolvidable, en que Sol no salió á recibirle á la puerta de la casa, y, llamándole el niño, hubo quien le respondió burlesco, mostrándole la piel del corderito clavada en el balcón, y al propio Sol hecho pedazos y adobado en una gran cazuela...

Lloró Lin sus primeras lágrimas amargas sobre el fresco puñadito de flores que traía del campo para su querido cordero; y fué su pena tan intensa por la muerte del animalito, fué tan profunda su repugnancia ante aquel asesinato, para él inexplicable, que su madre sintió verdadero arrepentimiento de no haberle engañado con una de esas piadosas mentiras que calman y suavizan dulcemente los pesares de la infancia.

Ese sumiso y amable animal doméstico, al cual, como á ningún otro, se apegan los niños con afecto singular, puede faltar de nuestra casa por que «se haya escapado donde su madre, á pacer y triscar por esas campiñas de Dios» ó por que «el niño Jesús se le ha llevado al cielo por una temporada», pero nunca, jamás, por que se le hemos matado para comerle tranquilamente como plato exquisito. ¡Oh, no! Dejemos que lleguen hasta nuestros hijos las crueldades de la vida con la mayor lentitud posible, y apartemos de ellas piadosamente sus inocentes corazones...

En vano pretendieron cambiar el duelo de Lin con tardíos engaños y con ineficaces promesas.

Le dijeron que el día de pascua era obligación comer cordero en todas las casas, y que en cumplimiento de este deber se había sacrificado al pobre Sol.

¡Al niño no se le borra, no se le borrará acaso nunca, la impresión espantosa que le produjo ver goteando la sangre de su cordero, y ver su rizosa piel extendida, como abriéndole los brazos en demanda de compasión!

Cada vez que Lin recuerda estos detalles de su trágica sorpresa, un apenado suspiro se ahoga en su pechito generoso.

Cuando en los mercados domingueros volvieron á oírse los balidos quejosos, Lin rondó con ansioso interés los puestos de venta, contemplando con honda lástima los temblones corderitos. Y como su madre le preguntase el último domingo: ¿quieres, Lin, que te compre uno?, le interrumpió el muchacho con angustia; y este año, madre, ¿también se «celebra» la Pascua?

CONCHA ESPENA DE SEBNA.

CARTA DE MADRID

Mayo 6

Sr. Director:

Las fuentes de información en los días que suceden á un domingo están completamente agotadas y ni aun en los periódicos que tienen la obligación de escribir para satisfacer los deseos de sus lectores, dan asunto para el obligado comentario del día. Sirva, pues, como demostración de nuestro aserto el siguiente suelto que á propósito de este particular encontramos en un diario local.

El día de ayer fué completamente perdido para la información política: la festividad del día y la esplendidez del tiempo quitó toda animación á los llamados círculos políticos, donde no se cotizó noticia alguna de novedad é interés. Los centros oficiales estuvieron igualmente desiertos no asistiendo á su despacho casi ningún ministro. El señor Barroso que estuvo en el suyo recibió á última hora la visita del jefe

del gobierno á quien enteró de la salida de Roquetas de S. M. y de otros telegramas de provincias sin interés. El señor Canalejas manifestó al señor Barroso que tiene el propósito de renunciar á los ministerios en Consejo, de hoy á mañana. Después de esta visita recibió el ministro de la Gobernación la del de la Guerra. El general Luque que había pasado el día en la Granja dijo que al regreso se encontró con un despacho de Melilla que acusaba tranquilidad.

Ese fué con efecto el resultado del día político, y por consecuencia de los esfuerzos de la labor informativa que fué completamente nula. Algo se habló, sin embargo, del final del debate promovido en la Cámara popular para esclarecer los hechos en cuanto á los políticos desfaucos cometidos en Nueva Carteya, pero esto al parecer ha pasado á la historia por haber sido tratado en el Parlamento y fuera de él con toda la extensión que requiere, y aun el comentario adquirió mayores proporciones que las debidas en gracia á que el que acusaba de falta de administración de justicia era un exministro. Los periódicos republicanos, al tratar de este particular, dicen sin género alguno de reservas que sus correligionarios los radicales que tienen asiento en el Congreso, no han cumplido, ni mucho menos, con su deber al guardar silencio, en debate de tanta trascendencia, revolviéndose contra ello, porque no apelaron á todos los medios de obstrucción para evitar que la discusión acabara por sorpresa, sin acordarse algo serio, que terminara de una vez con la serie de atropellos cometidos por el caciquismo.

Así mismo muestran extrañeza de que la proposición, cuya presentación se había anunciado por dicha minoría no haya aparecido por ninguna parte, circunstancia que unida á la pasividad que durante el debate demostraron hacen que entre sus mismos correligionarios se escuchan quejas y censuras que no están muy fuera de lugar.

Mencheta

Senado

Sesión del día 6 de Mayo de 1912

Se abre la sesión á las cuatro menos veinticinco, bajo la presidencia del señor Montero Ríos.

En escafios y tribunas poca concurrencia.

En el banco azul los ministros de Gobernación, Guerra, Gracia y Justicia y Marina.

Se aprueba el acta.

El obispo de Jaca pide se hagan varias observaciones sobre la talla y peso de los mozos que ingresan en filas. Los señores Polo y Pidal hacen ruegos de escaso interés.

ORDEN DEL DÍA

Segunda lectura de la proposición del Sr. Polo y Peyrolón acerca de la marcha de los automóviles.

El Sr. Polo, para demostrar los beneficios que se conseguirían aprobándose su proposición, expone como prueba el choque ocurrido ayer en la calle de Serrano entre un automóvil que llevaba excesiva velocidad y un tranvía, resultando tres heridos.

El ministro de la Gobernación elogia la proposición del Sr. Polo, considerándola digna de tomarse en consideración.

El Senado toma en consideración dicha proposición.

Continúa el debate acerca del voto particular y dictamen de la Comisión sobre la comunicación del ministro de

Gracia y Justicia dando cuenta de la publicación de una nueva edición de la ley Hipotecaria.

El Sr. Alvarez Guijarro consume un turno en contra.

Examina el articulado, y comienza el desfile de los senadores.

En la tribuna pública dormitan dos espectadores, porque no hay más, ¿eh?

El Sr. Boch, de la comisión, le contesta extensamente.

El Sr. Guijarro le interrumpe varias veces, causando la hilaridad de seis ó siete senadores que le escuchan pacientemente.

Rectifican ambos oradores.

Vuelve á hacer uso de la palabra el Sr. Guijarro interviene el ministro de Gracia y Justicia y se suspende el debate, levantándose la sesión á las seis y cuarenta minutos.

**

Congreso

Sesión del día 6 de Mayo de 1912

Se abre la sesión á las tres y media y se aprueba el acta.

El ministro de Hacienda, de uniforme, sube á la tribuna y lee un proyecto de ley concediendo 800.000 pesetas para conjurar en las provincias de Levante la crisis que ha producido la sequía.

Después de varios ruegos y preguntas hechos por varios diputados á quienes contestan el presidente del Consejo y el ministro de Fomento se entra en el

Debate político

El Sr. Miró expone su extrañeza porque el Sr. Canalejas no ha explicado la crisis última y porque al final del debate sobre el acta de Cabra no hubo una votación para demostrar la cohesión de la mayoría, cohesión que cree no existe.

Examina luego si el país tiene ó no confianza en el Gobierno, y dice que no, porque en dos años de poder el Sr. Canalejas no ha realizado nada que al país inspire confianza.

Recuerda la campaña del bloque, de la que fué propulsor, y dice que el Sr. Canalejas ha gobernado y gobierna contra las izquierdas.

Censura que el jefe del Gobierno no haya abolido la pena de muerte, á pesar de haber sido en la oposición un ferviente abolicionista.

Califica en términos duros la ley de jurisdicciones, asegurando que se hizo en el Parlamento por la presión de fuerzas externas y que representa una gran cobardía de los Poderes públicos.

Recuerda que hace dos años prometió el Sr. Canalejas derogar la ley, y todavía les pide que aguarden, ¿Pero es que su señoría, piense, Sr. Canalejas, eternizarse en el Poder? (El presidente del Consejo hace signos denegatorios.)

Después se ocupa del problema político religioso, dirigiendo vivas censuras al señor Canalejas por haber dejado incumplidas todas sus promesas.

Trata de la actitud política que se supone al señor Canalejas de negarse á ningún ministerio liberal intermedio entregando el poder á los conservadores cuando se vaya, como medio de consolidar la jefatura del partido liberal.

Denuncia de todo que el señor Canalejas carece ya de autoridad y de medios para hacer nada eficaz en ningún orden de la gobernación.

Debe renunciar á las colaboraciones que consideraba antes necesarias, porque los republicanos y otros elementos no se las concederán.

El presidente del Consejo se extraña

de que sea tanta la perspicacia del señor Miró en algunas cosas que dice saber.

Censura que el señor Miró haya apelado en las suyas á recelos y maniobras de cierto linaje, como si estuvieran molestos los republicanos de que el partido liberal haya roto ciertas tutelas.

Censura ciertos puntos de vista del señor Miró, y califica de infamia y de importuno el haber podido pensar que el orador entrara en el poder por ningún género de vericuetos. Llegó al poder cumpliendo un deber al que no pudo sustraerse.

Define en qué forma ha trabajado el gobierno, y cómo cuenta con la confianza de la mayoría.

Afirma que al final del debate se verá con una votación que el orador cuenta con todas las confianzas de que varias veces se ha hablado.

Recuerda lo hecho por el gobierno en la cuestión de consumos y el servicio militar obligatorio y otros importantes proyectos.

Lamenta las injusticias, no teniendo una palabra de justicia para tantos proyectos aprobados como recogen ansias populares.

Defiende su gestión en el ministerio de Gracia y Justicia y afirma que no ha violado ninguna ley respecto á traslados, ni ascensos, ni jubilaciones en la magistratura.

Pregunta al señor Miró en qué conocidos negocios está interesado el orador, ni en qué Consejos de administración, ni al frente de qué Empresas, y de qué modo ha aprovechado influjos políticos.

Todo eso precisa aclararlo, porque afecta á un orden íntimo, á una rectitud moral, de la cual no quiere perder un ápice, porque en ese orden quiere que le acompañen todos los respetos.

En la vida política tolero que se me señalen máculas y apasionamientos y desaciertos, pues soy yo el primero en admitirlos.

Pero en ese otro orden privado, mi frente ha de estar muy alto, y no digo yo la jefatura del Gobierno, sino hasta mi propia vida, abandonaría, antes de permitir que se empalle mi honor por ligerezas, ó insidias, ó calumnias impremeditadas.

La mayoría hace al presidente del Consejo una ovación que se mantiene durante varios minutos.

Luego desfilan ante el orador la mayoría de los diputados ministeriales, que le estrechan la mano.

El Sr. Miró pide que le reserven el uso de la palabra para mañana en vista de lo avanzado de la hora.

Procede á elegir por papeletas cuarto secretario, en la vacante del señor Pi y Suñer, resultando elegido el conde de Santa Eulalia, por 119 votos.

Al terminar la votación sale á los pasillos el Sr. Canalejas, y numerosos diputados que allí aguardan repiten la ovación al presidente del Consejo oyéndose desde la tribuna el palmoteo clamoroso.

Apruébanse algunos dictámenes del orden del día, se señala el de mañana y se levanta la sesión.

La bendita caridad

En hermoso corcel ensillado con picadora, reflejo claro de las grandes aficiones que su rico propietario siente por nuestra fiesta nacional y acompañado gratuitamente por mi muy querido amigo, que montaba en avieja y tardajumento de la misma procedencia de préstamo, cumplí ayer el compromiso que adquiriera en días anteriores con uno de los pocos buenos amigos que se presentan en estos tiempos de adulación y falsedad.

Los cariños verdaderamente fraternales que yo profeso al sabio maestro de Santa Cruz de Boedo D. Severino Lozano; el orgullo justificado con que exhibe en esta región su amistad preferente, con la que inmerecidamente me obsequia el consultar general gratuito y casi único de este país y el carácter de escritura pública con que sello yo todos los compromisos que adquiriere, fueron el motor que decidió á mi voluntad para dirigirme en el día de la «Santa Cruz» al referido pueblo,

en el que cuento con queridos amigos, cuyos títulos únicos los limita la honradez sin mancha y la generosidad sin límite.

Los diez kilómetros que separan estos dos pueblos, fuimoslos venciendo los cuatro caminantes con la pesadez natural á que nos obligaba el ruco viejo que conducía á mi compañero de sport y en su tránsito, la charla amena y alegre del siempre joven y chispeante Amaro Baldor, no autorizó al cansancio á que hiciera presa en nuestro ánimo.

Tras mucho tiempo de caminata, divisamos la Ermita en que veneran á la milagrosa Virgen de la Muela y ya desde entonces, el volteo de las campanas de la parroquia, así como los vibrantes sonidos de alegre dulzaina y el disparo de cohetes y bombas que rompió la serenidad de la mañana con extruendosas explosiones, nos anunciaron la proximidad del pueblo en fiestas al cual llegamos á los pocos minutos y en el que fuimos mimados huéspedes, en el corto espacio de tiempo que en él vivimos.

La iglesia que rige á satisfacción de todos los vecinos el virtuoso párroco y elocente orador sagrado don Donato Ortíz, se encontraba repleto de fieles que con santa religiosidad oraba ó rezaba según ordenaba el pasaje ó tiempo de la misa que ocupaba la atención del señor cura.

Ya á la salida tuvimos ocasión de saludar á todos los sencillos vecinos de este pueblo ejemplar, que con aire campesino de gran satisfacción, demostraban la gran alegría que les invadía por tener el alto honor de ser visitados por personas de nuestra elcurnia.

En corrillos muy numerosos formados en el atrio de la iglesia, charlamos animadamente de infinidad de asuntos, todos ellos de gran actualidad é interés, como el mitin que había de celebrarse en Palencia el día 5 del corriente mes, con el doble carácter de católico y agrario, aspectos ambos que encajan totalmente en los que vivimos en esta provincia por nuestras convicciones religiosas y económicas. Y ya agotado el repertorio pertinente de conversación, se me ocurrió preguntar por los festejos principales que habían de solear á la juventud en el orden mandano. Me hablaron de dulzaina, de cinematógrafo, de fuegos de «Cuerno» en sus variedades de «Morrillo» y «Charra», con las apuestas correspondientes, según los partidarios que tuvieran cada uno de los que componían los bandos de oposición, pero como ninguno de estos festejos me divierte, porque no alimentan mis aficiones de viejo, pregunté por algo más que pudiera matar el tiempo hasta la hora de comer.

Atendidos siempre por la cariñosa solicitud del Sr. Lozano y demás acompañantes, entre los que figuraban las autoridades del pueblo, con las que estamos unidos por sincera amistad, nos dirigimos á la Plaza Mayor, en donde se hallaban reunidos buen número de pobres de distintos pueblos, esperando el reparto de la comida.

Jamás en mi vida he presenciado un acto tan intensamente conmovedor. Imposible es suponer una fiesta más simpática ni más agradable. Nada hay comparable en el orden de la satisfacción, que la produzca tan elevada, como la que proporciona el cumplimiento de esta obra de misericordia «Dar de comer al hambriento».

Adosados á las paredes de todos los edificios de la Plaza citada y en actitud de gran impaciencia por la necesidad sentida, se encuentran infinidad de pordioseros de todas las edades y sexos, que con sus recipientes de gran tamaño, como grande es el hambre que padecen, anhelan el momento en que la caridad de sus bienhechores, ha de saciar sus apetitos, nunca satisfechos con gula.

Sus rostros famélicos y descarnados, se coloran suavemente, por considerar cercano el momento en que han de ingerir el alimento que, en bien condimentadas calderas, les proporcionarán generosamente los moradores de Santa Cruz, en homenaje respetuoso á la indigencia y al dolor.

Por fin, con herradas tan limpias como las almas de aquellos vecinos y con cestos tan grandes como su misericordia, se dividen los mozos y mozas del

pueblo para repartir el humeante y sustancioso rancho y el cuerpo de Jesucristo en forma de pan.

El espectáculo que presenciamos, únicamente sería descrito por algún afortunado en posesión de pluma de oro y de inteligencia con privilegio, para presentarle con los colores de la hermosa realidad, de lo cual tengo yo que renunciar, por ser torpe mi pluma y obtusa mi inteligencia.

Pero yo que por esta pobreza especial mía, me veo imposibilitado de pinchar, con la maestría que deseara, los efectos de incomparable hermosura, que con reflejos de profundo agradecimiento produjo en los menesterosos, un acto de tanta humanidad, como el que presencié en este pueblo de bendición, permítanme esos mis queridos amigos y el pueblo entero, que en nombre de ellos los muestre profundo reconocimiento y que les recuerde lleno de santa emoción, que el que ejerce la caridad en forma tan práctica, será con Dios en el Cielo, pues para él se hizo el reinado de la eternidad á la diestra del Todopoderoso.

E. DUPUY,

Herrera 4 Mayo 1911

Paradojas

«A un fresco...»

He aquí por donde este Navarrotreverter—hacendista muy superior á nuestros merecimientos—va á poner en ridículo, ó poco menos, al presidente del Consejo, presidente que tampoco nos lo merecemos.

El caso es paradójico si lo hay: ¿Qué decía Canalejas á los que le reprochaban su escasa labor legislativa, las pocas reformas llevadas á la práctica, de aquel su famoso y complejo programa ideal? «Señores, ¿y los consumos, y la abolición de los consumos? ¿Les parece á ustedes nada una reforma tan democrática que venía pidiendo el pueblo intilmente años y años con tesón? Hemos abolido el impuesto odioso y no pararemos hasta retirar las casetas del resguardo.»

Fuimos muchos los que sonreímos. Pero la ley se votó; y no podríamos negar la efectividad teórica de la reforma. Lo que ocurrirá en la práctica ya lo veremos. Yo tengo para mí que aun el pueblo quemará muchas casillas, en días de malhumor, antes de ser la reforma una práctica realidad.

Mientras tanto, ahí viene Navarrotreverter. Para empezar, en su presupuesto sencillo, claro, modesto, de simple nivelación, nos pide, entre otras *biocas*, veinte millones sobre la sal y ocho céntimos por *kilowat* de energía eléctrica, consumida en nuestros aparatos láminicos: veinte, treinta, cuarenta millones de pesetas más.

Reconozcamos, el ministro nos lo ha dicho en seguida, que estos impuestos no son nuevos, ni van á cobrarlos los ayuntamientos, ni siquiera van á ser la sal y la luz objeto de un nuevo monopolio. Todo se reduce á cobrarlos el Estado un puñado de millones, sin perjuicio de la abolición de los consumos que, seguirá diciendo Canalejas, es cosa formal.

¿A que nos resulta más fresco que el mismo Canalejas este Navarrotreverter? ¿De manera que la sal y la luz eléctrica no son, digámoslo así, substancias de consumo, de uso corriente, imprescindible, de primera necesidad? ¿Y, establecer ó recargar enormemente un impuesto sobre estas substancias, no es impuesto de consumos? ¿Qué entenderán por impuesto de consumos Canalejas y Navarrotreverter? ¡Veinte millones por la sal que consumiremos, veinte ó cincuenta por la luz que consumirán nuestras bombillas! así andamos camino de la suspirada abolición. Fuimos unos benditos al permitir que se votara la ley de abolición y lo seremos mucho más si permitimos á los ayuntamientos que la pongan en práctica. Estos nos sacarán necesariamente el dinero que necesitan por medio de otros arbitrios y ¡qué hermosa perspectiva para Navarrotreverter y los demás Navarros sucesores suyos en Hacienda! Después de la sal y la electricidad, vendrá el impuesto sobre el pan, el vino, las patatas, los garbanzos, el carbón, el aceite... ¿Cuántas cosas por gravar!

Pero como no se cobrará el impuesto por el ayuntamiento, en fieltos y casetas, como se cobrará en sus fuentes de producción, dirán ellos que no se trata de impuesto de consumos.

¡El impuesto de consumos lo abolió el partido liberal! ¡No reirse señores! MAX

¡Vaya una frescura!

La suponíamos en el periódico madrileño *El Debate*, y ya ayer nos preveníamos á sus exageraciones, pero no la creíamos tanta, con ser mucha, como lo denota en lo siguiente que dice en el número de hoy al hablar del mitin del domingo.

«Con la Plaza de Toros rebosante de un gentío que no dejó desocupada una localidad, se ha celebrado el grandioso mitin católico agrario.

«Como antes digo, la Plaza presentaba un aspecto animadísimo; en cada localidad se habían colocado dos ó tres asistentes (serían de Talevera) y en cualquier punto se veían verdaderos racimos humanos que se apiñaban ávidos de escuchar la palabra de los oradores, de cuya actividad tanto esperan para sus intereses.

«El cuadro era, por otra parte, abigarrado en extremo, dándole esta sensación de policromía las representaciones enviadas por todos los pueblos castellanos.»

Desahogo se necesita para escribir en la forma que lo hace el católico *Debate* faltando tan á sabiendas al octavo mandamiento, y si hay quien suponga que por nuestra parte exageramos en la censura al periódico madrileño, pásese por nuestra Redacción y le enseñaremos las fotografías que se obtuvieron de la plaza mientras se celebraba el mitin y se sorprenderán de lo desierta que aparece.

Señores *debatistas*, no vale exagerar tanto la neta del reclamo católico, porque vamos á poner en duda que le sienten con la vehemencia que le predicán.

JURADOS

En el sorteo celebrado de los jurados que han de conocer en las causas que se someterán á su deliberación en el cuatrimestre próximo, ha correspondido á los siguientes:

Partido judicial de Palencia
Cabezas de familia

Don Cipriano Bosque González, Ampudia; Eulogio Pérez Crespo, Becerril; Enrique Abad Torio, id.; Agrupino Franco López, Palencia; José Revuelta del Carro, id.; Eutiquio Arailas Muñoz, id.; Ramiro Alonso Buda, idem; Zacarías Martínez Giménez, id.; Albano Villafañe Taysandier, id.; Hipólito Robledo Martín, id.; Valeriano Aguado Aguilar, id.; Basilio Gutiérrez Gutiérrez, id.; Enrique Marcos Román, id.; Marcelino González Martínez, idem; Ceferino Cuadrado Gómez, id.; Higinio Ortega de la Riva, id.; Hermenegildo Canderillas Estrada, id.; Eugenio Ovejero Malloguiza, Revilla; Francisco Arroyo Martínez, Palencia; Germán Barreaechea Díez, id.

Capacidades

Don Mariano B. Boillar Gómez, Villalobos; Juan Moreno Revilla, Pedraza; Eusebio Aparicio Aoiñas, Perales; Fernando Sobrino Argüello, Torremormojón; Miguel Martín Benito, Villanubrales; Lucio García López, Monzón; Antonio Fernández García, id.; Enrique Cabreras Gallego, Ampudia; Abundio Villán García, Magaz; Emilio García Cortés, Grijota; Ignacio Martínez de Azcoitia, Palencia; Francisco Salas Velasco, id.; Francisco Darán López, id.; Pascual Aguilar Lucía, id.; Agustín Viasgra Dasñas, id.; Juan Picallo Velasco, id.

Supernumerarios
Cabezas de familia

Don Epifanio Alonso Olivarez, Palencia; Dionisio Castrillo Ramos, idem; Tomás Madrid Morán, id.; Ambrosio Gutiérrez Lázaro, id.

Capacidades

Don Rodrigo Méndez Pombo, Palencia, don Félix Fernández Villaloz, id. Los expresados jurados comparecerán en esta Audiencia y en la Sala de

Sesiones los días 11, 12 y 13 del inmediato Junio, para conocer de las causas por robo contra Nicolás Vallejo Raiz y otro, por robo también contra Juana Martín Calzada; por injurias por medio de la imprenta contra Guillermo Reho-yo González, y por paricidio contra Eloy Raiz Porarama.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 7

Lo que dice Gasset

Hablando ayer tarde en el Congreso con un grupo de periodistas comentaba la afirmación hecha por el señor Villanueva de que la política hidráulica es bandera de todos.

Refiriéndose á la solemnidad de Tortosa, dijo que para él constituía una gran satisfacción porque se redactó, defendió y refrendó la ley que ha permitido inaugurar sus riegos.

Una exposición

Don Alfonso visitó ayer tarde la Exposición de cuadros del pintor Lucas, de quien hizo grandes elogios.

Los presupuestos

El señor Navarro Reverter asistió ayer tarde á la reunión que en el Congreso celebró la Comisión general de presupuestos, pronunciando un discurso de salutación.

A continuación explicó el alcance de su obra económica, sometida al dictamen de dicha Comisión.

Los bonos de exportación

Ayer tarde se reunió en el Congreso el Comité ejecutivo parlamentario designado por los representantes de las provincias castellanas, examinando con detenimiento el asunto de los bonos de exportación sobre los trigos, solicitados por otros representantes de provincias, como fórmula de transacción, reservándose contestar á éstos en plazo próximo.

De regreso

Anoche regresaron de Bilbao, Melquiades Alvarez y el leader de los socialistas Pablo Iglesias.

Las capeas

Dicen de Zaragoza, que en el barrio de Carretas, se corrieron varias vacas bravas, una de las cuales cogió al aficionado Anastasio Rehuela, infiriéndole una grave cornada que le perforó los intestinos.

El infeliz está en el periodo agónico.

¿Será cierto?

Circulan rumores de que tropas españolas, han entrado en Arcila entre aclamaciones delirantes de los moros, de quienes se dice que ayudaron al desembarco de los soldados.

Añádese que una comisión de notables, ha conferenciado con Fernández Silvestre, diciéndole que el deseo de los riffeños era que España ocupase la importante plaza del litoral.

De la Provincia

Desde Villaramiel

A las cinco de la tarde del día 4 del corriente, el disparo de cohetes anuncia la llegada á la estación de esta villa de la primera máquina del ferrocarril secundario.

El señor alcalde al frente de varios concejales saluda al maquinista y de-

más empleados, invita á estos y á los demás trabajadores á descansar una media hora y fraternizando con la quinta parte de los vecinos de esta localidad, fueron aquellos obsequiados muy atentamente, agradeciendo el obsequio con vivas á Villarramiel, al progreso, á los trabajadores, al ferrocarril, al Ayuntamiento y á los vecinos todos; y sino todos, porque no podía ser, los concejales y otras varias personalidades suben á una plataforma invitados por los empleados y recorren un kilómetro, de retorno al punto de procedencia entre vivas y aplausos para la Compañía, empleados y para cuantas personas han intervenido en la consecución de lo que era sueño y pesadilla de estos vecinos y hoy es realidad.

J. Paramio.

SALDAÑA

Misa solemne, Sermón y 25 procesiones en esta Villa el día 15 del corriente.

5 Mayo 1912.

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO
 Muy señor mío y amigo: El día de San Isidro, 15 del corriente, tendrá lugar en esta villa, en el santuario del Valle, la tradicional fiesta denominada «La rogativa ó veinticinco lugares.»

La muy activa Corporación, el muy zeloso administrador del santuario don Augusto Abia y el virtuoso capellán don Acacio Gómez, están trabajando con fé por conseguir que esta gran fiesta que se viene celebrando en honor á la Virgen del Valle, patrona de esta villa, revista este año extraordinaria importancia.

De los pueblos se sabe también están muy entusiasmados preparando las imágenes que han de traer para ese día en solemne procesión, reinando este entusiasmo, no sólo en los 25 pueblos que pertenecen á la comunidad de villa y tierra, sino de otros varios que no pertenecen a esta comunidad, por lo que es de esperar que este año acudan de 80 á 95 procesiones.

A recibir á estas procesiones saldrán nuestras autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

También saldrá la banda de música municipal, se elevarán millones de cohetes y se voltearán las campanas.

Una vez llegadas las procesiones empezará la Misa solemne y sermón, éste a cargo del elocuentísimo y renombrado orador sagrado el Sub-Prior de los Dominicos P. Rom de esa capital.

Entre los muchos festejos que se están preparando, sé que figurarán en el programa globos aerostáticos, iluminaciones, paseos campestres, dianas y bailes públicos y de sociedad.

Del resultado de esta fiesta tendrá mucho gusto el ponerle al corriente éste su afecmo. amigo s. s.

EL CORRESPONSAL.

Sobre las "Impresiones," de "Piscis,"

Este señor, que concede la palabra á los fotógrafos que acudimos al monasterio mitin católico agrario, tuvo las mismas impresiones que las nuestras sobre las placas.

Fué un fracaso completo: Yo no fui el fotógrafo que impresionó el vacío pero yo fué el que me vi negro para llenar un 9x12.

Los mejores puntos de vista para impresionar el lleno estaban en el Sol, (me refiero al tendido) pero desde allí encontramos contra luz y la fotografía nos hubiera resultado como el mitin: *contraproducente.*

Respecto a la tribuna, yo que conozco el papel de que estaba forrada (15 céntimos vara) y los efectos antifotogénicos de sus colores, desistí por completo de enfocar hacia ella la máquina y fué una lastima, siquiera por ese bendito y morado de Castilla.

De todos los modos tiene muchísima razón «Piscis» en el resumen de sus impresiones, fotografía exacta del natural, tomada con mejor objetivo que el de la cámara del Debate y a la que puede unir las nuestras, sintiendo solo el que suscribe, no haber tenido medios de impresionar una placa desde muy alto, desde donde hubiera podido verse claro todo el círculo íntegro.

EL PEZ FAROLA.

LA BANDERA DEL "ESPAÑA,"

SUSCRIPCIÓN abierta en el DIARIO PALENTINO, para costear entre las mujeres españolas la bandera de combats del acorazado «España».

	Pts.	Cts.
Dña Josefa Sancho de Rueda	1	
Srta. Angela de Rueda Sancho	1	
Dña Rafaela Sarró		50
» Eladia Solórzano de Yáñez	1	
Srta. Andrea Yéguéz Solórzano	1	
Dña María Vinuesa de Muñoz		
Jelón	1	
Dña Sofia de Besson de Vinuesa	1	
Dña María Luisa Vinuesa de Masa	1	

Glorosis Anémia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y carnes, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

NOTICIAS

En Paredes de Nava se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento dotada con el haber anual de 1.700 pesetas, siendo el plazo para solicitarla el de 30 días á contar desde la aparición del anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

El juez militar del regimiento de Infantería del Serrallo, de guarnición en Genta interesa del mozo Antonio Díez Fuentes, de Carrión de los Condes, procesado por falta de concentración, se presente en el gobierno militar de aquella plaza dentro del término de 30 días, bajo apercibimiento de declararle rebelde en caso de no hacerlo.

En Torquemada ha sido denunciado por la guardia civil, el vecino de aquella villa, Gregorio Rastrojo, por dejar abandonada una caballería mayor en una finca de propiedad particular donde causó grandes destrozos.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos.

Don Carmelo Gutiérrez, 34 pesetas 58 céntimos; don Francisco Pérez, 50.000; don Venancio Becenilla, 1.000.

En los calabozos de la Inspección durmió anoche una fenomenal tura, un pollo bien relacionado, que esta mañana fué puesto en libertad mediante la intervención de conocidas personas.

Personal de correos

El oficial cuarto D. Julio Pérez Núñez, que prestaba sus servicios en esta administración, se le traslada á Venta de Baños sustituyéndole el oficial quinto D. Emilio Pits, que sirve en Melilla.

Al oficial quinto de Venta de Baños D. Segundo A. Sánchez, se le traslada á Monforte.

Se ruega á los señores comerciantes é industriales y cuantos tienen firmada

la proposición para la organización de la corrida de toros para la feria de Pentecostés, acudan hoy martes á las siete de la tarde, al Teatro, con el fin de nombrar una Junta encargada de organizar el espectáculo; explicando á todos los señores la mayor asistencia, debido al poco tiempo de que se dispone para tal objeto.

Hemos tenido el placer de saludar á nuestro buen amigo don José A. Franco, reputado y antiguo Ortopédico, el cual recibirá consultas en el Central Hotel Continental los días 8 y 9 del actual exclusivamente. (Véase anuncio)

Ha llegado á Melilla para pasar unos días con su hermano Jacinto, (cabo de Ingenieros y telegrafista de primera en el reduto de Nador) el factor de esta estación Julio Bermejo Izquierdo.

La benemérita del puesto de Castriello ha denunciado al sujeto Pablo Fernández, por infringir la vigente ley de caza.

En la Inspección de Vigilancia se halla depositado un collar de señora, encontrado en la vía pública y que se entregará á la persona que acredite ser su dueño.

Sesión

Mañana celebrará sesión la Corporación municipal si se reúne número suficiente de concejales en la que tratarán los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
- Comunicación de la Inspección de Sanidad proponiendo la adopción de varias medidas de higiene.
- Acta de recepción de obras de alcantarillado de varias calles.
- Liquidación de obras.
- Denuncias de ruina.
- Instancias solicitando permiso para obras particulares é informes correspondientes.
- Idem sobre indemnización de terreno cedido en la vía pública.
- Idem de vecinos de la calle Mayor Antigua solicitando la construcción de alcantarilla en un tramo de aquella.
- Idem pretendiendo autorización para instalar un puesto de venta de refrescos en la fuente de la salud.
- Parte de los guardas del monte, referente á la existencia de leñas muertas en dicha finca.
- Adiciones al padrón.
- Extractos de acuerdos.
- Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

LAS FLORES es mejor adorno del de la casa. Todos pueden cultivarlas adquiriendo los paquetitos de semillas que con la flor litografiada en todas sus colores vende la Droguería LA VIOLETTE, Mayor, 52 y 54.

¿Puede Va. decir Winter tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará.—Véase anuncio.

GRAN RESTAURANT DE ROMA
 Manuel Rodríguez Valladolid

(dueño del antiguo Hotel Iberia de Valencia)
 Santander, num. 10.—VALLADOLID,
 TELEFONO NUM. 188
 Gabinetes para familias ó personas independientes con luz eléctrica y timbres
 Casa especial para bodas y banquetes
 coche de la casa á todos los trenes.

CASA ESPECIAL

para intos.—Selecto surtido.—Negros inalterables.—Mantes, velos, crespones.—Grandes fantasías en cortes extranjeros. M. POLO. Mayor 91.

Doctor G. M. Cuenca
 Consulta de 11 á 1

Mayor Principal, número 32, 2.º

GRANDES ALMACENES AU LOUVRE PARIS

Exposición de vestidos de fantasía, corte eastre, biasas, abrigos de paño y seda y el muestrario general y catálogos de todos los artículos.
 Hospedándose en el Gran Hotel los días 9, 10, 11 y 12 del corriente.

ORTOPÉDICO EN PALENCIA

Don José A. Franco

Reputado y antiguo ortopédico recibirá consultas en el Central Hotel Continental los días 8 y 9 del actual, de 10 á 1 y de 4 á 7, para todos cuantos padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de desviaciones y deformidades.

Con nuestro sistema de aparatos logramos la contención segura y en muchos casos la curación de las hernias, como lo atestiguan 15 años de éxito.

Corsés ortopédicos para corregir las desviaciones del espinazo.

Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y pies. Piernas artificiales. Fajas ventrales contra la obesidad y descenso de la matriz, etcétera, etc.

Sección especial de bragueros, á precios económicos.

Casa y representación en Barcelona, calle Carders, núm. 44.

Habitaciones

PARA HUÉSPEDES ESTABLES
HOTEL SAMARIA

Doctores Alvarado y Alvarez
OJULISTAS
 Calle de San Juan, 11, Barriónuevo.

MERCADOS

Palencia, 7.—De lleno puede decirse que hemos entrado en el buen tiempo, pues llevamos ya unos días en que el calor se deja sentir con fuerza.

Los terrenos, con las pasadas humedades, se arreglaron un poco y los sembrados recobraron un tanto el color que habían perdido por la sequía y los vientos de últimos de Abril.

Ahora se efectúan con actividad los trabajos culturales, propios de la época y se espera que las siembras de primavera, que se hicieron en malas condiciones, arraiguen lo bastante para brotar á la superficie. El mercado se ha visto regularmente concurrido, abundando la cebada.

Los precios á que se han cotizado los cereales, son como sigue:
 Trigo, á 40 reales fanega de 92 libras, centeno á 31, cebada á 24'50 y avena á 15

Valladolid, 6.—Las ofertas de trigo se hacen á 41'50 y 42 y de Rioseco á 40'50. Se cede hoy centeno en esta plaza á 34 reales y en Peñafiel á 31'50.

Se pretende por la cebada á 25 reales y se hacen escasas ventas.
 Piden por la avena á 18 y no hay operaciones.

Rioseco, 6.—Entraron al mercado 200 fanegas de trigo á 39 reales. Ofrecen en partidas á 40'25. Tendencia floja. Tiempo bueno.

Arévalo 6.—Entraron al mercado 800 fanegas de trigo, habiéndose vendido en la semana 5.600 fanegas en partidas y de rentas, de 40'50 á 41'50, según clase, y se han exportado 24 vagones de 42 á 42'50. Los precios que hoy rigen son: trigo superior á 41, id. corriente á 40, centeno á 31, cebada á 24, algarrabas á 27. Tendencia sostenida.

Medina del Campo 6.—Entraron 2.000 fanegas de trigo que se pagó de 40'50 á 41'50; 200 de cebada de 22 á 23; 100 de algarrabas de 26 á 26'50. Tendencia floja. Temporal bueno.

Por telegrama

Segunda conferencia

MADRID 7

Las mancomunidades

Hoy celebrarán Consejo los ministros para ocuparse del estudio del proyecto de las mancomunidades.

El señor Canalejas desea leerlo esta semana en el Parlamento.

Después de lo examinen los ministros, consultará el jefe del gobierno con los señores Montero y Moret y con los senadores y diputados catalanes.

Diputados disgustados

Los diputados por la provincia de Almería, están disgustadísimos por estimar exigua la cantidad concedida por el gobierno, para reme-

diar los daños que en aquella zona ha causado la sequía.

Hoy se reunirán en la Subsecretaría de la presidencia.

La división de las Canarias

Los diputados canarios visitarán hoy al señor Merino, para tratar del pleito de la división de aquellas islas.

La aviación en Málaga

Mañana recibirá el rey á la Comisión del Comité de Aviación de Málaga con los representantes de aquella provincia para invitarle á las fiestas del raid Málaga Algeciras-Ceuta-Tánger.

También invitarán á los infantes. El raid se celebrará el 8 de Junio y en él tomarán parte los más famosos aviadores.

El debate político

Los diputados republicanos están disgustadísimos por la forma en que se desarrolla el debate político en el Congreso, quejándose los obstructionistas.

Los nacionalistas, por su parte, ayudarán á la obstrucción, pues confían en que Melquiades Alvarez con su intervención caldeará la atmósfera.

Tercera conferencia

MADRID 7

La ocupación de Arcila

El señor Canalejas ha aclarado el telegrama que ayer se recibió de Tánger diciendo que nuestras tropas habían ocupado Arcila.

El coronel Fernández Silvestre telegrafió comunicando que á un kilómetro de Arcila, un destacamento español ocupa una posición, resultando penoso el aprovisionamiento por tierra, ante lo cual ordenó que se hiciera con una barcaza desde Arcila, interpretándose esto como desembarco de fuerzas.

Nosotros —añadió Canalejas— fuimos los primeros en extrañarnos de que se dijera tal cosa.

Ministro que llega

El Sr. Alba ha telegrafado diciendo que llegará mañana á esta Corte con objeto de asistir al consejo de ministros.

El asunto canario

El Sr. Canalejas, ha recibido un telegrama anunciándole la llegada á esta Corte de una comisión de antidiuisionistas de Canarias que se oponen á tal resolución.

El debate político

Ignora el jefe del Gobierno quien intervendrá en el debate político del Congreso despues que rectifique el señor Miró.

Las negociaciones

El Embajador inglés ha celebrado una conferencia con el señor García Prieto, creyéndose que le contraría la negociación que se sigue en París y Londres relacionado con este asunto.

Concédese importancia á la conferencia y se ignora si se activarán las negociaciones.

De Melilla

Comunican de aquella plaza que el general Jordana ha reconocido las posiciones de Texdra é Ishafen, en donde ha mejorado la situación en el campo.

El Mizian se halla muy disgustado porque los moros se le marchan á la siega.

La proclama del general Aldave ha producido buen efecto.

En las posiciones avanzadas reina tranquilidad.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral, 71

ALMACEN DE PAÑOS DE "LOS RIOJANOS"

Para la presente temporada de primavera y la próxima de verano, se han recibido en este antiguo y acreditado establecimiento las más variadas colecciones de géneros de alta novedad, del País y Extranjero. La Sección de Sastrería, completamente reformada y puesta á la altura de las de su clase en capitales de primer orden, cuenta desde esta temporada con un reputado maestro cortador, que ayudado por expertos oficiales confeccionará toda clase de prendas de caballero, así como uniformes, trajes talares, etc.

EMULSION FUENTES.

Acete de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sodio. Es la preferida á todas las conocidas por sus excelentes propiedades y por venderse siempre recién preparada.
Precio: 2 y 3,50 ptas. frasco. Farmacia del DR. FUENTES.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller
- Carpintería de armar
- Muebles. --- Altares
- Herrería artística
- Rejas balcones balaustrados
- Fundición artística é industrial.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas.

JOYERIA DIEZ

JUVENIA
El terror de los relojes



!!Ahí está el „JUVENIA“!!

Mayor pral., 70.--PALENCIA

EMPLASTOS Perforados Americanos de Fieltro rojo ó sea bayeta encarnada
del DR. WINTER



- LOS EEMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER
CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
- LOS EEMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER
CURAN los dolores de los pulmones.
- LOS EEMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER
CURAN reumatismos y dolores del costado.
- LOS EEMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER
CURAN los dolores de espalda y riñones.
- LOS EEMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER
CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

EXÍJASE SIEMPRE LA MARCA DEL DOCTOR WINTER
Mucho cuidado con las imitaciones

La Corsetería

establecida en la calle Mayor pral., número 29, se ha trasladado á la calle Barrio y Mier, núm. 2 (antes Carnicerías.)
Clotilde Pérez.

Café Bar Novelty

Sidra achampanada, la mejor clase, marca «Bodegas Asturianas», á 75 céntimos botella, con casco, y por docenas devolviendo cascos vacíos, á 7 pesetas docena

No fiarse de otras sidras sin marca y procedencia desconocidas, por ser defectuosas.

Se vende en esta misma casa Vermouth Torino, clase inmejorable, de 10 litros en adelante, á una peseta diez céntimos litro.

Un moderno aparato seminuevo para producir gas acetileno.

Una magnífica mesa de billar con bolas de marfil, tacos y demás accesorios.

Se necesita

un oficial de carretero, á ser posible soltero, para el taller de Venancio Sendino, en Dueñas.

Venta de materiales

procedentes del derribo de la casa números 29 y 31 de la calle Mayor pral.

Puertas, ventanas, puerta-balcones, balcones, miradores, galerías, tablas, machones, vigas, teja, baldosa, etc., todo á precios muy económicos.

Dirigirse al encargado del desmonte ó á D. Fulgencio García, Boca-Plaza, 1.

SE VENDE

Una partida de Alcacel, en conjunto ó por parcelas, para tratar con su dueño, Félix Zarzosa, Pastores, 22.

EMULSION PRADA

de
Acete de Ricino

Los niños la toman como si fuera leche; los adultos no notan el acéite.
Combate el estreñimiento y enfermedades consecutivas de éste.

Depósito en Palencia, Farmacia de Fuentes.

PRECIO, 1.50 PENEAS

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1904

GARANTIAS

	PESETAS
Capital socia.	{ Suscrito. 5.000,00 Desembolsado 1.500,00
Reservas.	{ Estatutaria. 1.000,00 Técnicas y de garantía, 1.162,96
Primas anuales del último ejercicio. 2.418,57
Siniestros satisfechos 14.015,98

Domicilio social:

Barcelona; Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 62
Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1904
Representante en PALENCIA: D. Lucio González E. de Medrano
Corredor de Comercio Colegiado.—Carnicerías, 14, pral.

Cocinera

Se necesita que sepa cumplir con su obligación, inútil pretender sin buenas referencias. Informarán en esta redacción.

Por no poder atender su dueño, se traspa una Tienda de Ultramarinos en sitio céntrico de esta capital y buena clientela. Informará Fausto Celada de Arce, Procurador de los Tribunales, Mayor principal, 152, Palencia.

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía médica y pedicuro
Extirpación de ojos de gallo, y todo lo concerniente á Cirugía.
También se pasa á domicilio.
Oestilla, 15.—PALENCIA